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1. feladat. Legyen Xt ARCH(1)-folyamat, azaz Xt = σtεt, ahol σ2
t = α0 +α1X

2
t−1,

és εt standard normális fehér zaj.

a. Határozzuk meg az Xt|Ft−1 feltételes eloszlást, ahol Ft = σ (Xs : s ≤ t)!

b. Számoljuk ki Xt várható értékét (ha az létezik)!

c. Határozzuk meg a cov(Xt+h;Xt) mennyiséget, ha h > 0 (és létezik)!

d. Mutassuk meg, hogy X2
t (gyenge) AR(1)-folyamatot követ!

e. Határozzuk meg Xt szórásnégyzetét és negyedik momentumát! Milyen paraméter-
értékek esetén léteznek ezek a mennyiségek?

f. Stacionárius esetben számoljuk ki a folyamat kurtózisát, azaz a E(Xt−EXt)
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mennyiséget! Milyen a folyamat kurtózisa a normális eloszláséhoz képest?

g. Határozzuk meg a paraméterek momentum becslését!

h. Határozzuk meg a paraméterek ML-becslését az X1 kezdeti érték mellett!

2. feladat. Mutassuk meg az 1/d. feladathoz hasonlóan, hogy egy GARCH(p, q)-
folyamat négyzete pedig (gyenge) ARMA(m, s)-folyamatot követ! Mennyi lesz a fo-
lyamat m és s rendje?

Ezután az astsa könyvtár nyse adatsorát fogjuk használni, amely a New York Stock
Exchange napi logaritmikus hozamait tartalmazza 1984 és 1991 között.

3. feladat. Illesszünk ARCH(1) illetve GARCH(1,1) modelleket az idősorra, és vizs-
gáljuk a modellek illeszkedését! (Reziduálisok autokorrelációja, reziduálisok négyze-
tének autokorrelációja stb.)

4. feladat. Adjunk mindig egy időszaki előrejelzést a szórásra a 800-1000. napok kö-
zött, és adjunk 99%-os konfidencia-intervallumot mindig a következő napi hozamra a
reziduálisok normalitását feltételezve, majd pedig nemparaméteresen becsülve a meg-
felelő kvantiliseket!
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